

В Петербурге показывают классику яхтенного жанра

ЛЮБИТЕЛИ ПАРУСНОГО СПОРТА СМОГУТ НАСЛАДИТЬСЯ ВИДОМ СТАРИННЫХ ЯХТ И ЗВУЧАНИЕМ СТАРИННЫХ МОРСКИХ ПЕСЕН

В НАШЕМ ГОРОДЕ стартовала Санкт-Петербургская неделя классических яхт. Это подлинный праздник для любителей парусного спорта — здесь и гонки яхт в Финском заливе, и ночной переход парусников сквозь разведенные мосты вверх по Неве, и фестиваль в выходные дни на западной оконечности Заячьего острова.

Классическими считаются те яхты, проекты которых созданы не позднее 1965 года. Они могут быть построены и позже, даже в наше время, но с соблюдением технологий полувекковой давности. Такие яхты, в подавляющем большинстве построенные из дерева, уступают в скорости современным парусникам, однако отличаются аристократизмом форм и плавностью хода.

Нынешняя неделя — уже вторая по счету. И если год назад она была «вещью в себе», то теперь она — часть Балтийского классического цикла — серии из трех крупных регат классических яхт на Балтике: Стокгольмской, Санкт-Петербургской и Хельсинкской недель.

В этом году собрались 18 участников — в основном это парусники из России, но есть и представители Суоми. Гонки проходят в трех классах: классических килевых яхт, швертботов (яхт с выдвигаемым килем) и классе «дракон», бывшем до 1972 года олимпийским гоночным классом яхт.

К счастью, ветер вчера не подкачал и две ожидаемые

гонки провести удалось. Пока лидирует как по абсолютному времени, так и с учетом гандикапа яхта «Ника» класса «ЛБ» (капитан Вадим Манухин), хорошо известная читателям «Вечёрки», ибо «Ника» неоднократно побеждала в Кубке Большой Невы.

В ночь с пятницы на субботу яхты снимутся со стоянки в порту Геркулес и через разведенные мосты, по Большой Неве, проследуют к Петропавловской крепости. За ними можно будет наблюдать с невыходных берегов.

А в выходные в Петропавловской крепости пройдет Морской фестиваль. Чего здесь только не будет: ярмарка морских вещей, показ фильмов на морскую тематику, возможность «прокатиться» на тренажерах по виндсерфингу. И даже реконструкция морского сражения — в субботу в 13.30 будет «брать на бордаж» бриг «Триумф», снявшийся более чем в двух десятках кинофильмов, например в «Узнике замка Иф» или «Гардемарины, вперед!».

В субботу же в 15.00 состоится концерт песни в стиле «shanty» — это песни, которые пели моряки на парусных кораблях, чтобы соединить усилия во время работы или скрасить время между вахтами. Кстати, известная английская песня «My Bonnie is over the Ocean» — тоже в стиле шанты...

Борис ОСЬКИН, фото автора



СЕЗОННОЕ

Собрались за ягодами? Зарядите телефон!

КАК НЕ ПРОПАСТЬ В ОБЛАСТНЫХ ЛЕСАХ

ЛЮДИ ТЕРЯЮТСЯ РЕГУЛЯРНО в Волховском, Лодейнопольском, Киришском, Ломоносовском, Кировском, а также Лужском районах.

Телефоны, по которым стоит обращаться потерявшимся или родственникам пропавшего:

01 — МЧС (с мобильного следует набирать 010);

112 — единый номер службы спасения (только с мобильного);

640-21-60 — дежурный номер Центра управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС РФ по Ленинградской области.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЗЯТЬ С СОБОЙ!



На днях спасатели вывели из леса нескольких заблудившихся ягодников. Одного — из массива у деревни Посадицы Волховского района. Другого — из бурелома рядом с Приозерском. Еще двоих — семейную пару — со 119-го километра автодороги «Кола».

СОТРУДНИКИ МЧС говорят, что пришло опасное время «потеряшек», которое достигнет своей критической точки в конце июля — августе и начале сентября. Корреспондент «Вечёрки» выяснил, как не заплутать в «зеленом море». И что делать, если вы все же потерялись.

— За сезон теряется каждый год до 250 человек, — сообщил корреспонденту «ВП» начальник аварийно-спасательной службы Ленинградской области Андрей Багоцкий. — Каждый третий выходит из леса самостоятельно. Процентом семьдесят выводят спасатели. Восемьдесят человек в год пропадают и погибают. «Потеряшки» — это в большинстве жители Петербурга, нередко пожилые или больные, которые плохо понимают, как себя вести в лесу.

Наиболее коварные в этом смысле районы — Волховский, Лодейнопольский, Киришский, Ломоносовский, Кировский, а также Лужский, в котором есть болотистый Мшинский массив, где люди теряются регулярно. Благополучные — Подпорожский и Бокситогорский районы, населенные в основном коренными сельчанами: вызовов оттуда практически не поступает.

— Если собираетесь в лес, необходимо соблюдать определенные правила, — говорит Андрей Багоцкий. — Возьмите с собой заряженный сотовый телефон, спички, нож, дождевой плащ, еды и воды. Если у вас есть в телефоне навигатор — набейте отправную точку и отслеживайте свой путь. Передвигаясь, постоянно имейте в виду какие-то ориентиры — линию электропередачи, дорогу, реку. Если уходите далеко — оставьте свои метки. Если все-таки заблудились, не надо бегать, паниковать. Нужно успокоиться, мобилизоваться, припомнить путь, которым шли. Отличный вариант — ждать помощи на месте. Часты случаи, когда люди сутками блуждали «в трех соснах», например в дачном массиве Пыпышево под Волховом, перепугавшись и бегая

по кругу. Старайтесь выйти на реку, ЛЭП или дорогу — это спасение: они всегда выведут к людям.

Ночью, по словам спасателя, необходимо выбрать для сна сухое место, положить на землю веток, оградить себя от ветра каким-то заслоном. От комаров и мошки можно спастись грязью — это очень эффективное средство. От холода поможет мох, который можно насовать под одежду. Так, во мху в позапрошлом году семь дней просидел мужчина, сломавший в лесу ногу и ребра: это позволило ему избежать переохлаждения и выжить.

Поиски всегда проходят по определенному принципу. Сначала прорабатывается вариант с телефоном: если потерявшийся на связи, выясняют, где он находится, определяют ориентиры, выводят «за руку». Если без связи — намечают квадрат возможного нахождения и с мегафонами и шумовыми шапками прочесывают тропки, просеки и реки. Если место возможной пропажи человека неизвестно и район поиска распространяется на 360 градусов, подключается авиация.

В Ленинградской области сегодня регулярно дежурят четыре отряда аварийно-спасательной службы по поиску потерявшихся людей: в Приозерске, Волхове, Шлиссельбурге и Тосно. В смену работают по 4 — 6 человек, один автомобиль. Нередки случаи, когда на вызове находятся все четыре подразделения. На дежурстве всегда два спасательных вертолета — в Тосно и Мурине.

Спасателям активно помогают волонтеры. Причем в добровольных отрядах состоят квалифицированные специалисты, не уступающие в опыте самим спасателям МЧС. Так, крупнейшее в Петербурге волонтерское объединение «Экстремум» насчитывает почти 150 членов и больше ста добровольных помощников. В арсенале объединения имеется мотодельтаплан.

— И еще один важный момент, — подчеркнул Андрей Багоцкий. — Если человек не пришел в условленное время, не тяните, не надейтесь на чудо, не ждите следующего дня, как у нас чаще всего бывает. Звоните сразу. Шансов обнаружить пропавшего будет значительно больше.

По статистике МЧС, за летний период этого года в лесах Ленинградской области заблудились 29 человек. Всех удалось найти.

Сергей ПРУДНИКОВ